
КЛАСИЧНІ ІМПЕРІЇ І НОВІТНІЙ ІМПЕРІАЛІЗМ 
 

Тип (статус)  дисципліни  Вибіркова 
Рівень вищої освіти Другий (магістерський) 
Мова викладання Українська 
Семестр Другий 
Кількість встановлених кредитів ЄКТС 4,0 
Форми навчання, для яких викладається дисципліна Денна 

 
Результати навчання: Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни, повинен: демонструвати 
знання про природу та характер взаємодії окремих країн та регіонів, що виявляли себе акторами 
міжнародних відносин у форматах імперій та їхніх жертв у історичній ретроспективі; розуміти процес 
опису та оцінювання міжнародної ситуації в контексті впливів на неї імперій та імперіалізму, як 
історичного явища; оцінювати події міжнародного життя, процеси в сфері міжнародного суперництва, 
міжнародної безпеки та конфліктів, що виникали у різні історичні епохи (Античності, Середньовіччі, в 
Новому часі тощо) та їхній вплив на стан міжнародних відносин; набути навиків ведення фахової дискусії 
із проблем міжнародних відносин на засадах суперництва різних ідей та ідеологій, із повагою до різних 
точок зору. 
 
Зміст навчальної дисципліни: Поняття імперії: причини та чинники їхнього створення, розвитку й загибелі. 
Імперії Стародавнього світу, Античності і Середньовіччя. Постколумбівський імперіалізм Ранньо-нового та 
Нового часу. Модерний фінансово-промислово-технологічний імперіалізм та ідеологічні імперії. “Великі”– 
світові та “малі”– локально-регіональні вияви імперіалізму сучасності. Імперії та імперіалізм в історії 
України. Конструктивні та негативні складові імперського вияву. Імперіалізм та націоналізм: їхнє 
партнерство та взаємонищення. Людська психологія, як замовник, споживач, руйнівник та жертва імперій та 
імперіалізму.  
 

Пререквізити – актуальні проблеми зовнішньої політики; етнонаціональні процеси в країнах 
Європейського Союзу; соціально-економічна трансформація в країнах Європи. 

 
Кореквізити – кваліфікаційна магістерська робота. 

 
Запланована навчальна діяльність: лекції – 16 год., практичні заняття – 32 год., самостійна робота – 72 год., 
разом – 120 год. 
 
Форми (методи) навчання: лекції (з використанням методів проблемного навчання і візуалізації); семінарські 
заняття (з використанням методів евристичного, дослідницького навчання, колоквіуми), самостійна робота 
(індивідуальні завдання). 
 
Форми оцінювання результатів навчання: усне опитування на практичному занятті, поточний тестовий 
контроль, оцінювання самостійних письмових робіт, контрольні роботи.  
 
Вид семестрового контролю: залік  
 
Навчальні ресурси: 
1. Саїд Едвард. Культура й імперіалізм.  Київ: Критика, 2007. –608 с. 
2. Вулф Ларі. Винайдення Східної Європи. Мапа цивілізації у свідомості епохи Просвітництва.  Київ: Критика, 

2009. 591 с. 
3. Тері Мартин. Імперія національного вирівнювання. Нації та націоналізм у Радянському Союзі (1923–1939 

роки). Київ: Критика, 2013. 639 с. 
4. Шпорлюк Роман. Імперія та нації. З історичного досвіду України, Росії, Польщі та Білорусі. Київ: Дух і літера, 

2000. 354 с.  
5. Модульне середовище для навчання MOODLE. URL: https://msn.khnu.km.ua.  
6. Електронна бібліотека університету . URL: http://lib.khnu.km.ua/asp/php_f/p1age_lib.php 

 
Викладач: доктор історичних наук, професор Ю. С. Земський 
	  


